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桃園市立青埔國民中學108學年度第一學期九年級自然與生活科技科補考題庫
一、選擇
1. （ B）依照岩石的形成過程，可將岩石分為三大類，下列何者的歸類與其他三者不同？　(A)安山岩　(B)砂岩　(C)玄武岩　(D)花岡岩。

2. （ D ）小達把書由書架的底層搬到頂層放置，請問書所獲得的重力位能和下列何者有關？　(A)書的形狀　(B)搬動的路徑　(C)搬動的快慢　(D)書架的高度。

3. （ D ）用絲絹摩擦玻璃棒後，玻璃棒帶正電，則下列敘述何者正確？　(A)帶正電的質子由絲絹轉移至玻璃棒　(B)帶正電的質子由玻璃棒轉移至絲絹　(C)帶負電的電子由絲絹轉移至玻璃棒　(D)帶負電的電子由玻璃棒轉移至絲絹。

4. （ C ）若金屬導線的溫度維持在某一固定溫度，則此金屬導線之電阻大小和下列何者無關？　(A)導線的材質　(B)導線的截面積　(C)導線所接的電壓　(D)導線的長短。

5. （ B ）將一小球鉛直上拋，令其達到最高點後又落下至原處，若忽略空氣阻力的作用，則關於小球的運動情形，下列敘述何者正確？　(A)在最高點時，加速度為零　(B)上升和下降的過程中，加速度的大小和方向都相同　(C)上升時加速度方向向上；下降時加速度方向向下　(D)上升時加速度方向向下；下降時加速度方向向上。

6. （ A ）裘莉以擺長100公分的單擺做實驗，測得週期為2秒，後來他改以擺長為25公分的單擺重做實驗，其餘條件不變，請判斷下列何者為他測得的單擺週期？　(A)1秒　(B)2秒　(C)3秒　(D)4秒。

7. （ D ）下面四張圖是利用每秒閃光10次的照相裝置，拍攝到4個物體運動中的照片，其中哪個物體做等速度運動？
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8. （ A ）地形的起伏與氣候的變化都是影響地下水面高低變化的因素之一，地勢較高和降雨量豐沛的地區，其地下水面的高、低分別為何？　(A)高；高　(B)高；低　(C)低；高　(D)低；低。

9. （ C）如果以稀鹽酸滴在下列各種岩石上，哪一顆岩石會有冒氣泡的反應？　(A)花岡岩　(B)安山岩　(C)大理岩　(D)砂岩。

10. （ A ）岩漿從地底下噴出後冷卻凝固，會形成下列何種岩石？　(A)火成岩　(B)沉積岩　(C)變質岩　(D)膠結岩。

11. （ C ）小麗、小碩、小雄三個人的位置，如附圖所示。關於他們位置的敘述，下列何者正確？　(A)小麗在北方4公尺處　(B)小麗在東北方4公尺處　(C)小碩在小雄西方3公尺處　(D)小麗在小碩東北方3公尺處。
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12. （ B ）關於雷雨天時避免雷擊的方法，下列敘述何者錯誤？　(A)發現天空有閃電發生時，應盡速離開空曠地區　(B)打雷時應盡快撐傘，雨傘可將雷擋住避免雷擊　(C)在戶外游泳池游泳的人，立刻離開水中並擦乾身體　(D)不要在室外拿手機打電話。

13. （ C ）關於時間的敘述，下列何者錯誤？　(A)一平均太陽日等於86400秒　(B)一分鐘等於1/1440平均太陽日　(C)一太陽日剛好為24小時　(D)一分鐘等於60秒。

14. （ A ）岩石是由礦物所組成，而花岡岩主要是由哪些礦物所組成？　(A)長石、石英和雲母　(B)石英與方解石　(C)方解石和雲母　(D)長石、石英和方解石。

15. （ D ）下列何者是非再生能源？　(A)太陽能　(B)地熱能　(C)風力　(D)核能。

16. （ A ）下列哪一種燃料是無臭、無毒，在空氣充足的情況下燃燒會產生二氧化碳和水，較無汙染，是一種乾淨的化石燃料？　(A)天然氣　(B)木材　(C)核燃料　(D)石油。

17. （ D ）下列哪種現象不適合以慣性解釋？　(A)抖動衣服去掉灰塵　(B)搖動果樹使成熟果實掉落　(C)用力甩掉手上的水珠　(D)將平放在桌面的書推給對面的同學，書本的速度漸漸變慢而停止。

18. （ C ）小藍在等速度直線前進的火車上，鉛直往上拋出一枚硬幣，則該硬幣將落於何處？　(A)小藍前方　(B)小藍後方　(C)原處　(D)視火車行駛的方向而定。

19. （ C ）在描述以下哪一個物理量時，不需要考慮其方向？　(A)位移　(B)速度　(C)速率　(D)加速度。

20. （C  ）由核分裂與核融合反應所放出來的能量，都可以用來發電。下列有關此兩種反應的敘述，何者正確？　(A)核能發電是利用核融合反應　(B)太陽的能量是來自於氫原子分裂所放出的核能　(C)核分裂時可能會放射出α射線、β射線或γ射線　(D)核融合反應前後物質的總質量不變。

21. （ B ）如附圖所示，將扳手卡住一螺絲，然後分別沿a、b、c三個不同方向（圖中箭頭指向代表施力方向），施以相同大小的力在扳手握把的同一位置上，則沿哪一方向施力產生的力矩最大？　(A)a　(B)b　(C)c　(D)一樣大。
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22. （ D ）下列何者不適合用來測量時間？　(A)竿影的變化　(B)節拍器　(C)沙漏　(D)隨風飄動的旗子。

23. （ B ）珠珠想要測量某電阻器兩端的電壓，請問下列何種接法正確？
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24. （ D ）下列關於臺灣地形的敘述何者正確？　(A)臺灣位於強烈的板塊張裂帶，陸地抬升快速，地勢陡峭　(B)臺灣西部地勢較陡峭，東部較平緩　(C)由於板塊的擠壓作用使臺灣西部多為變質岩　(D)臺灣島位在聚合性板塊交界帶，因此有火山地形。

25. （ D）目前已知二氧化碳是造成地球溫室效應的元兇，為降低二氧化碳在空氣中的含量，以下哪一種方法不適當？　(A)多種樹並維護森林　(B)尋找替代能源如太陽能　(C)鼓勵製造和使用電動車　(D)多用塑膠袋來減少砍伐樹木。

26. （ D ）下列哪一種方法和地震波探測地球內部的方法最相似？　(A)海關以X光檢查行李　(B)拆開電腦看內部構造　(C)搖晃鋁罐估計可樂剩多少　(D)果農拍打西瓜判斷好壞。

27. （ B ）黃河的侵蝕、搬運和沉積等作用，最終會對地表高低落差造成下列什麼影響？　(A)使地表高低落差漸漸變大　(B)使地表高低落差漸漸縮小　(C)不一定　(D)沒有影響。

28. （ B ）地球上最長的山脈是下列何者？　(A)喜馬拉雅山脈　(B)中洋脊　(C)阿爾卑斯山脈　(D)安地斯山脈。

29. （ D ）將兩條長度相同、粗細不同的銅線，串聯在同一電路中，通電後，下列敘述何者正確？　(A)粗銅線的電阻比細銅線大　(B)粗銅線的電流比細銅線大　(C)粗銅線兩端的電壓比細銅線大　(D)粗、細兩條銅線串聯後的電阻，比單條的粗銅線大。
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30. （ A ）在地球上所見到的恆星、太陽、行星和月亮都會東升西落，這是何種原因造成的？　(A)地球自轉　(B)地球自轉軸傾斜　(C)地球公轉　(D)月球公轉。

31. （ A ）下列各項奧運紀錄中，哪一位選手跑步的平均速率最快？　(A)Bolt　(B)Niekerk　(C)Rudisha　(D)Ngeny。
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32. （ B ）河流中攜帶的細小顆粒，會在水流速度較緩慢處沉積下來，日復一日不斷堆積、壓密、膠結而形成何種岩石？　(A)火成岩　(B)沉積岩　(C)變質岩　(D)膠結岩。

33. （ B ）下列何種發電方式是目前已大量開發利用的再生能源？　(A)風力發電　(B)水力發電　(C)地熱發電　(D)太陽能發電。

34. （ B ）有四個帶電量相同的帶電體A、B、C、D，已知D帶正電，若A與B互相排斥，B與C互相吸引，而C與D為互相排斥，則A的電性為何？　(A)不帶電　(B)帶負電　(C)帶正電　(D)無法判斷。
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35. （ B ）關於銀河系的敘述，下列何者正確？　(A)銀河系中有著超過千億顆會自行發光的行星　(B)銀河系是由許多恆星、塵埃及氣體環繞構成的系統　(C)由太陽、八大行星、矮行星和太陽系小天體組成的系統稱為銀河系　(D)宇宙中有許多星系，太陽所在的星系稱為太陽系。

36. （ A ）中洋脊流出的岩漿凝固形成新的海洋地殼，下列哪一種岩石是由這種岩漿凝固形成的？　(A)玄武岩　(B)安山岩　(C)板岩　(D)大理岩。

37. （ B）大華在實驗中使用伏特計測量某種電源之電壓，結果如附圖所示，請問下列何者為該電源的電壓？　(A)2 V　(B)10 V　(C)20 V　(D)30 V。
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38. （ B ）軟流圈位在地球哪一構造中？　(A)地殼　(B)地函　(C)地核　(D)岩石圈。
39. （ D ）附圖是兩個燈泡並聯後所形成通路的電路圖，a、b、c皆為安培計，若安培計b的讀數為0.5安培，安培計c為0.3安培，則安培計a的讀數為多少安培？　(A)0.2　(B)0.3　(C)0.5　(D)0.8。
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40. （ C ）琪珍、品潔、家華三人各用長100公分的繩子做單擺實驗，其所用的擺錘質量分別為30公克、40公克、50公克，若擺角固定且不大於10度，所測得週期各為T1、T2、T3，則三者大小關係為何？　(A)T1＞T2＞T3　(B)T1＜T2＜T3　(C)T1＝T2＝T3　(D)T1＝T2≠T3。

41. （ C ）請問下列何者可以作為支持大陸漂移的證據？　(A)聖母峰岩層中可發現海洋生物化石　(B)太魯閣峽谷的褶皺和大理岩層　(C)南美洲和非洲都有不能橫渡大洋的相同陸生生物化石　(D)大西洋的中洋脊與馬里亞納海溝。

42. （ D ）有關河川與冰川的敘述，下列何者錯誤？　(A)冰川生成的區域多為高緯度或高海拔地區　(B)冰川中冰雪向下移動的速率較河水慢　(C)兩者皆為淡水資源　(D)在高緯度地區，冬天河川結冰則形成冰川。

43. （ D ）取三個相同規格的燈泡，將B、C燈泡並聯後再和A燈泡串聯，並接上9伏特的電池，如附圖所示。若B燈泡測得的電壓為3伏特，則A燈泡的電壓應為多少伏特？　(A)1.5　(B)3　(C)4.5　(D)6。
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44. （ B ）將甲、乙、丙三個燈泡連接成下列四種電路，若甲燈泡燒壞之後，哪一個電路只剩下丙燈泡會發光？
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45. （ D ）住在臺東的小軒，面向南方觀察農曆一個月之中，從月初到月底的月相變化，請問他的觀察結果應為下列何者？
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46. （ B ）下列關於板塊的敘述，何者正確？　(A)陸地和海洋分別位於獨立的不同板塊上　(B)同一板塊上可能同時有陸地和海洋　(C)板塊的交界就是海陸的交界　(D)板塊的形狀與大小是不會改變的。

47. （ B ）如圖，夏至正午時，於相同經度、不同緯度的甲、乙、丙三地區，分別垂直地面立起等長竹竿，發現此時乙地區的竿影長度最短；從該日再經過一個月後，若乙地的竿影變長，則甲、丙兩地竿影的變化應為下列何者？
[image: image25.jpg]F.ab#Ra5E
248235
RIRE





(A)甲變長，丙變長　(B)甲變長，丙變短　(C)甲變短，丙變長　(D)甲變短、丙變短。

48. （ C ）如附圖，甲、乙兩燈泡的電阻分別為3 Ω和2 Ω，電流分別為I甲和I乙，燈泡兩端的電壓分別為V甲和V乙，則下列敘述何者正確？　(A)I甲＝I乙，V甲＝V乙　(B)I甲＞I乙，V甲＜V乙　(C)I甲＝I乙，V甲＞V乙　(D)I甲＜I乙，V甲＞V乙。
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49. （ B ）下列哪一項是對電阻的最佳描述？　(A)電阻就是電路中電子流速的快慢　(B)電阻就是電路中導體兩端電壓與電流的比值　(C)電阻就是電路中燈泡明暗程度的表現　(D)電阻就是電路中燈泡冷熱程度的表現。

50. （ B ）在北半球用相機對著北方天空長時間曝光拍攝，可以得到同心圓狀的星跡影像。關於此現象的敘述，下列何者正確？　(A)因為大部分恆星會繞著北極星公轉　(B)因為地球自轉軸幾乎對著北極星　(C)因為北極星正好位在銀河系的中心　(D)對著東方拍攝也可以得到同心圓狀的星跡影像。
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